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Ata da sexta Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia primeiro de junho de 2020. Ao 

primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, através de 

videoconferência de acordo com o Decreto Legislativo nº 08/2020, foi realizada a sexta Sessão 

Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, 

presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido 

Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Lee 

Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte 

de Souza, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira, Sidney Aparecido Fernandes Teruel. 

Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado 

quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião 

com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os interesses voltados para o 

Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento 

Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, ata da quinta sessão 

Ordinária do exercício, realizada no dia dezoito de maio de 2020, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os 

documentos relacionados para a pauta do Expediente: Ofício nº 020/2020 de 25 de maio de 

2020, da Gerente Geral do Branco do Brasil de Parapuã, senhora Maria Aparecida Teixeira da 

Silva, em resposta ao Requerimento número 27/2020, de autoria do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior; Indicação nº 40, de 28/05/2020, do Vereador Roberto Carlos Pereira, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que seja feito um obstáculo na Avenida Pernambuco, mais precisamente 

entre as Ruas Bahia e Espírito Santo, onde já se encontra um obstáculo em um dos lados, 

faltando apenas na outra mão; Indicação nº 41, de 28/05/2020, do Vereador Aparecido Molina, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que seja feito um obstáculo na Rua Araçatuba, mais precisamente na altura 

do número 45, em frente ao “Bar do Barriga”; Indicação nº 42, de 28/05/2020, do Vereador 

Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Executivo Municipal solicitando gestões junto o 

Departamento de Saúde do Município, a possibilidade de designar um farmacêutico e/ou 

auxiliar de farmácia, para que faça a dispensação dos medicamentos no ESF Doutor German 

Alcoba Salgado; Indicação nº 43, de 28/05/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto a Primeira-dama Gestora do 

Fundo Social, para se fazer doações de “cestas básicas” as famílias carentes que estão 

desempregadas em nosso município; Indicação nº 44, de 28/05/2020, do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao 

setor competente da Municipalidade, visando a instalação de pelo menos dois semáforos na 

Avenida São Paulo; Indicação nº 45, de 28/05/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando gestões junto ao setor competente da 

municipalidade, para que se compre um aparelho de Ultrassonografia, e que seja instalado no 

Centro de Saúde Gilberto Miranda Cabral, em sala especial, para realizar com maior agilidade 

os exames que a população espera até por vários anos na rede pública de saúde; Requerimento 

nº 31/2020, de 28 de maio de 2020, de iniciativa do Vereador Edson Rodrigues, que seja 

enviado Ofício ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de São Paulo, bem como a 

Assembleia Legislativa de São Paulo, solicitando providências urgentes para que durante o 

período da pandemia COVID-19, os veículos caminhões tenham passe livre nas praças de 
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pedágios do estado de São Paulo; Requerimento nº 32/2020, de 28 de maio de 2020, de 

iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, 

o pedido de gestões junto ao Departamento do Meio Ambiente, que envie para esta Casa de 

Leis, informações a respeito da área verde ao lado da Travessa Ferroban; Requerimento nº 

33/2020, de 28 de maio de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja que 

seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Departamento de 

Educação, informações a respeito da entrega de uniforme para as escolas da municipalidade; 

Requerimento nº 34/2020, de 28 de maio de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 

Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 

competente da municipalidade, que envie cópia dos seguintes processos licitatórios: Dispensa de 

Licitação nº 19/2018 e 04/2019, Tomada de Preços nº (s) 01/2019, 06/2019 e 07/2019 e Pregão 

Presencial nº (s) 05/2019, 09/2019 e 10/2019; Requerimento nº 35/2020, de 28 de maio de 2020, 

de iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações sobre o quadro de 

funcionários e estagiários da Prefeitura Municipal de Parapuã; Requerimento nº 36/2020, de 15 

de maio de 2020, de iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, informações sobre os obstáculos recentemente 

instalados nas vias públicas da cidade, se os mesmos estão legalmente regularizados e 

sinalizados de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro; Projeto de Lei do Legislativo 

Municipal nº 07, de 29 de maio de 2020, que “Fixa os subsídios do Prefeito Municipal e do 

Vice-Prefeito Municipal de Parapuã, para a Legislatura de 2.021 a 2.024”; Projeto de Resolução 

Legislativa nº 01, de 29 de maio de 2020, que “Fixa os subsídios dos Vereadores e do Presidente 

da Câmara Municipal para a Legislatura de 2.021 a 2.024”; Ofícios de 20 de maio de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 028, 029 e 031 a 039/2020; Ofício de 28 

de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 017/2020, de autoria 

do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas; Ofício de 27 de maio de 2020, do Executivo 

Municipal, em resposta ao Requerimento nº 019/2020, de autoria do Vereador Paulo Roberto 

Martins; Ofício de 27 de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 

nº 020/2020, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 28 de maio de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 021/2020, de autoria do Vereador Paulo 

Roberto Martins; Ofício de 29 de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 022/2020, de autoria do Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 28 

de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 023/2020, de autoria 

do Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 28 de maio de 2020, do Executivo 

Municipal, em resposta ao Requerimento nº 024/2020, de autoria do Glauco James Benvindo 

Monteiro Junior; Ofício de 28 de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 025/2020, de autoria do Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite; Ofício 

de 29 de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 026/2020, de 

autoria do Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 29 de maio de 2020, do 

Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 028/2020, de autoria do Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 28 de maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta 

ao Requerimento nº 029/2020, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 28 de 

maio de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 030/2020, de autoria 

do Vereador Paulo Roberto Martins. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo 

restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores devidamente inscritos pelo 
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Primeiro Secretário, para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador 

Roberto Carlos Pereira, que desejou boa noite aos nobres pares e as pessoas que futuramente 

assistirem a sessão através de site apropriado, em seguida, destacou que passou por diversos 

pontos de nossa cidade para acompanhar as obras que estão sendo realizadas pela administração 

municipal, e realmente é algo há muito tempo esperado, são obras que estão sendo bem 

realizadas e isso o deixa feliz, passou pela obra da cozinha piloto que estava em uma situação 

ruim, devido a sua localização, com alguns problemas, e agora será em um prédio novo e 

totalmente estruturado, e a reforma do Parapuã Piscina Clube, que atualmente está fechado, 

onde no passado foi o encontro para os munícipes, um local de diversão para todos, e que 

voltará a funcionar, proporcionando novamente bons momentos, comentou também sobre a 

reforma do Estádio Municipal Afonso João Lopes, uma conquista realizada através do Vereador 

Teruel e ex-deputado Andrés Sanchez, onde possibilitará a reabertura do estádio e atender os 

atletas de nossa cidade, e proporcionar momentos de lazer aos munícipes, parabenizou toda a 

administração municipal por essas conquistas em nossa cidade, explicou que fará uma indicação 

para transferir a iluminação antiga do estádio para o campo de futebol da Vila Santa Helena, 

onde as equipes vão conseguir usar o local no período noturno, após, destacou que na mesma 

ocasião onde conseguiu a verba para a reforma do estádio o Vereador Teruel, conquistou um 

campo de bocha que já está sendo construído, em seguida, prestou informações de uma 

indicação de sua autoria, e se despediu; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Glauco 

James Benvindo Monteiro Junior, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres 

Pares, e aos internautas que assistirem posteriormente a sessão em site apropriado, em seguida, 

explicou que não trouxe indicações para a noite de hoje, pois a administração municipal só 

atende indicações dos Vereadores da situação, citou como exemplo, um documento que fez a 

respeito do caso de transporte dos alunos de nossa cidade para escola ETEC de Osvaldo Cruz, 

onde foi ignorado pela administração e depois respondido de maneira como não precisasse do 

seu documento para ser resolvida, os Vereadores da oposição estão sem atendimento em seus 

documentos para o Executivo, indicou também, que a merenda escolar fosse entregue nas casas 

dos alunos da rede municipal de ensino, e agora isso será realizado, porém não porque ele 

indicou e sim porque o Prefeito é bom, pelo menos é isso que o Chefe do Executivo quer 

transparecer, aproveitou a oportunidade para explicar que o Prefeito fica em cima do muro a 

respeito da pandemia decorrente ao coronavírus, fez um decreto de flexibilização para a 

população, porém antes já estava fazendo vista grossa para o abuso das pessoas que não 

respeitavam a quarentena, sempre tentando agradar todo mundo, sugeriu que a merenda fosse 

entregue nas casas dos alunos para evitar aglomeração nas escolas, após, parabenizou todos os 

profissionais da área da saúde, destacou que o Brasil bateu o recorde de mortes dos profissionais 

dessa área, que estão a frente dessa batalhar contra esse vírus, e está sendo negligenciada pela 

maioria dos políticos, uns covardes, citou o desabafo em rede social de uma funcionária da área 

da saúde de nosso município, sobre uma reunião onde foi pedido que se economizasse EPIs, 

para não ter corte de salários, um tratamento que não deveria ser dado aos funcionários, e nossa 

administração preocupada com campinho de futebol e com clube da piscina, deveriam ter 

vergonha na cara, se antecipou e disse que os funcionários que se sentirem lesados devem 

procura-lo, já que coagir funcionário é crime, comentou também a respeito da precariedade com 

EPIs no almoxarifado e a falta do álcool em gel adequado e uso de máscaras, para a prevenção 

do covid-19, em seguida, deixou claro para todos os vereadores e todos que acompanham seu 

trabalho, pois estão usando seu nome em pesquisas infundadas, fajutas e sem registro para o 
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cargo de Prefeito no município, uma pesquisa desse tipo deve ser registrada e feita de maneira 

transparente, em seguida, se despediu; Terceiro orador inscrito da noite, o Vereador Aparecido 

Molina, que se absteve do uso da palavra; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Paulo 

Roberto Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares e internautas 

que posteriormente assistirem a sessão pelo site apropriado, em seguida, explanou sobre suas 

indicações, como que seja feita a dispensação de medicamentos para os munícipes, no ESF 

Doutor German Alcoba Salgado, evitando que a população tenha que sair de seu bairro para 

atravessar a cidade atrás de seus medicamentos, indicou também para a Primeira Dama, que está 

meio sumida, para se fazer doações de cestas básicas as famílias carentes que estão 

desempregadas em nosso município, com urgência, pois temos muitas famílias passando por 

dificuldades, indicou também que se instale semáforos na Avenida São Paulo, que já indicou 

várias vezes e o Prefeito não toma nenhuma providência, mas fica construindo uma cozinha 

piloto de mais de um milhão de reais sem necessidade, onde poderia aplicar melhor esse 

dinheiro como solucionando o problema de divida da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia 

de Parapuã, indicou ainda, que se compre um aparelho de ultrassom para atender os munícipes, 

que ficam esperando até por anos para fazer esse tipo de exame, e infelizmente o Prefeito, 

apesar de ter as filhas médicas, se finge de burro, parece não gostar de pobre, ele não vai fazer 

esse tipo de indicação, em seguida, explicou que fará documento apropriado pedindo 

explicações ao setor da saúde de nosso município, sobre desabafo de uma funcionária da 

municipalidade em rede social, que cita a economia de equipamentos de EPIs, o vereador 

explicou que esse tipo de equipamento não pode ser economizado, comentou que se a Diretora 

da Saúde quer fazer economia deve fazer em sua casa com seu bom salário e não ficar cobrando 

isso de funcionário, pois ele irá tomar as providências cabíveis junto a justiça, tem que ser feito 

o melhor para o funcionário, em especial para os profissionais da saúde, e não beneficiar só os 

funcionários de colarinho branco que ficam trabalhando o dia todo no ar condicionado, se 

mostrou indignado com a Secretaria da Saúde do município, nossa saúde hoje na cidade é uma 

vergonha, o paciente não consegue nem uma simples receita, e por sorte ainda temos a Dra. 

Marta que conhece a população e ajuda os mais carentes em suas consultas, nosso setor da saúde 

está na lama, uma porcaria, e pediu para que nem a Diretora da Saúde e nem o Prefeito 

perseguissem os funcionários da saúde, pois ele vai lutar pelo direito desses profissionais, pediu 

para os funcionário gravarem essas perseguições para denunciarem; Quinto orador inscrito, o 

Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 

Nobres Pares e internautas que posteriormente assistirem a sessão pelo site do Youtube, em 

seguida, explicou que estamos vivendo um triste momento devido a essa pandemia, em nosso 

país e em todo o mundo, devemos ficar em isolamento social, onde mais de trinta mil pessoas já 

perderam suas vidas só aqui no Brasil, o Governador do Estado a partir de hoje emitiu um novo 

Decreto por nome de Plano São Paulo, o município também fez o Decreto 4.054, emitido após 

ouvir a ACIP – Associação Comercial e Industrial de Parapuã, parabenizou essa reunião, que é 

importante para os comerciantes do município, um acordo entre os comerciantes e a Prefeitura, 

destacou que o município ficou enquadrado no plano dois, desse decreto estadual, na cor laranja, 

e isso dificulta mais, em torno de 15 dias a retomada do comércio, pois devemos seguir as 

recomendações das autoridades da saúde, em seguida, destacou boas notícias sobre a nossa 

região, que no último dia 27 a RUMO, detentora das ferrovias de nossa região, em conjunto com 

a ANTT – Agencia Nacional de Transporte Terrestre, fizeram a prorrogação do contrato da 

malha ferroviária para investimentos em toda a malha paulista, muito importante para 
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desenvolver nossa região, devemos ficar atento e acompanhar esse processo de Bauru a 

Panorama, os Deputados devem cobrar melhorias para nossa região, e prover mais recursos para 

nosso municípios, parabenizou os envolvidos, outra boa notícia é a divulgação de que a geração 

de emprego aumentou em nossa região, destacou esse trabalho, em nosso município, e sabemos 

que a maior parte desses empregos são provenientes da usina de álcool e da CASUL, isso é fruto 

de um importante trabalho do Prefeito e sua relação e visitas feitas na usina, e atenção dada a ela 

para gerar mais empregos aos munícipes, onde esse trabalho rendeu o segundo lugar a Parapuã 

no quesito geração de emprego em nossa região, parabenizou novamente o Prefeito pelo 

trabalho que vem realizando, de maneira discreta, as obras estão acontecendo em nossa cidade, 

que apesar da pandemia, estão sendo realizadas, e há também a preocupação com o 

Departamento de Saúde do município, que vem fazendo um bom trabalho, pois tem suporte da 

administração pública, todos os departamentos estão indo bem, estão tendo investimentos, 

mesmo com o problema do coronavírus, após, esclareceu que o auxilio para combater o covid-

19 que o Governo Federal destinou ao nosso município, ainda não chegou, não está liberada, e 

estamos aguardando ainda, gerando dificuldades nas questões financeiras, agradeceu ao 

Vereador Roberto Carlos Pereira pelas palavras sobre seu trabalho junto aos deputados em 

Brasília e destacou também o trabalho do Vereador Roberto junto ao ex-deputado Evandro 

Gussi  que trouxe para o município, um micro ônibus, que estava praticamente perdido, e hoje 

está atendendo a população, explicou que são trabalhos que muitas vezes a população não tem 

conhecimento, porém, são fundamentais para Parapuã; Não havendo mais oradores inscritos 

para o uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o Expediente declarando aberta a Ordem 

do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos: Requerimento nº 31/2020, de 28 de 

maio de 2020, de iniciativa do Vereador Edson Rodrigues, que seja enviado Ofício ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de São Paulo, bem como a Assembleia 

Legislativa de São Paulo, solicitando providências urgentes para que durante o período da 

pandemia COVID-19, os veículos caminhões tenham passe livre nas praças de pedágios do 

estado de São Paulo, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 32/2020, de 28 de maio de 

2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito 

Municipal, o pedido de gestões junto ao Departamento do Meio Ambiente, que envie para esta 

Casa de Leis, informações a respeito da área verde ao lado da Travessa Ferroban, aprovado por 

unanimidade; Requerimento nº 33/2020, de 28 de maio de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo 

Roberto Martins, que seja que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões 

junto ao Departamento de Educação, informações a respeito da entrega de uniforme para as 

escolas da municipalidade, aprovado por unanimidade; Requerimento nº 34/2020, de 28 de maio 

de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, que envie 

cópia dos seguintes processos licitatórios: Dispensa de Licitação nº 19/2018 e 04/2019, Tomada 

de Preços nº (s) 01/2019, 06/2019 e 07/2019 e Pregão Presencial nº (s) 05/2019, 09/2019 e 

10/2019, rejeitado por cinco votos contrários e quatro votos favoráveis dos Vereadores Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, Paulo Roberto Martins, Glauco James Benvindo Monteiro Junior e 

Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite; Requerimento nº 35/2020, de 28 de maio de 

2020, de iniciativa do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações sobre o quadro de 

funcionários e estagiários da Prefeitura Municipal de Parapuã, rejeitado por cinco votos 

contrários e quatro votos favoráveis dos Vereadores Edson Aparecido Munhoz Narvas, Paulo 
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Roberto Martins, Glauco James Benvindo Monteiro Junior e Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. 

de O. Leite; Requerimento nº 36/2020, de 15 de maio de 2020, de iniciativa do Vereador Glauco 

James Benvindo Monteiro Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, informações 

sobre os obstáculos recentemente instalados nas vias públicas da cidade, se os mesmos estão 

legalmente regularizados e sinalizados de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, aprovado 

por sete votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Paulo Roberto Martins; Moção nº 

02/2020, de 14 de maio de 2020, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, em 

aplauso à doutora Nádia Tessaro Saleis, e todos os profissionais da área da saúde do município, 

que estão lutando incansavelmente pela nossa cidade, contra essa pandemia que afeta o mundo 

todo, aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 05/2020 de 28 de abril de 2020, do 

Executivo Municipal, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 

de 2021, e dá outras providências.” (Primeiro Turno de Votação), aprovado por unanimidade. 

Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes 

Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do 

Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, ao primeiro 

dia do mês de junho de 2020. 

 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


